



作为电力传输的主要载体,电线电缆发挥着重要作用。然而,一些不法分子却盯上了电线电缆里的铜芯,专门实施盗窃。近期,菏泽警方相继打掉两个电缆电线盗销团伙。“偷来的电缆被他们当成废铜卖,却给受害人造成巨大经济损失。”11月28日,定陶公安分局刑侦大队二中队中队长徐福宝向牡丹晚报全媒体记者介绍案情时痛惜地说。

缴获的赃物

专偷电缆,两伙大盗在菏“团灭”

□牡丹晚报全媒体记者 冯锴

叔侄结伙,专偷未交付小区电缆

“今年以来,警方接到多个在建小区报警称遭遇盗窃,被盗物品并非建筑材料,而是电缆。”11月28日,定陶公安分局刑侦大队二中队中队长徐福宝告诉牡丹晚报全媒体记者。

警方勘查发现,这些盗窃案有一个共同特点,被盗的都是正在进行布线施工的楼宇,有些楼宇内刚完成布线的电梯井、入户电缆都被偷走,不仅给施工方造成经济损失,还影响了工程进度。同时,经过案件串并,其他县区也发生过类似案件,其作案手法如出一辙。

由于是施工现场,警方并未提取到太多有价值的线索,

便通过排查监控寻找蛛丝马迹。在调取了多个案发地周边海量监控录像后,一辆轿车进入警方的视线。一个案发地附近的监控显示,凌晨时分,在进入案发地前该车上有两名男子,但出了案发地后,车上仅剩驾车男子。

“是不是其中一人进了案发地,驾车男子去藏匿车辆?”警方大胆地推断。随后,办案民警围绕这辆车展开调查,发现它基本都是夜间外出,更为重要的是,通过与其他县区类似案件串并比对,该车在案发时段内都有在当地行驶轨迹。

很快,民警以车找人,确认了该车为曹县的邢某所

有,邢某是有盗窃前科的人员,嫌疑进一步加大。围绕邢某摸排调查,民警又确定了车上另外一名男子的身份,系邢某的叔叔邢某某。经过进一步调查,民警发现邢某某名下也有一辆车,两车的主要活动轨迹十分相似。不同的是,邢某的车辆多在夜间活动,而邢某某的车基本都在白天活动。

“我们当时判断,他们很有可能是白天开一辆车‘踩点’,晚上开另一辆车作案。破案后,我们的推断被证实了。”徐福宝介绍,通过对邢某、邢某某多方面的暗中排查,确认二人有盗窃嫌疑。

几天后,警方发现邢某的

车出现在郓城县,立即前往寻找抓捕时机。途中,邢某驾驶车辆进入一家加油站加油。时机已到!民警一拥而上,将邢某控制,并当场在其车内搜出刚盗窃所得的电缆电线。

固定相关证据后,办案民警又相继将邢某某及涉嫌收赃的相关嫌疑人抓捕归案。

经查,邢某某叔侄二人结伙,在菏泽城区、定陶、成武等县区作案20余起,涉案价值近20万元。

▼警方介绍案情



村邻结伙,黑手伸向路灯电缆

路灯大大方便了人们夜间出行,有人却伸出黑手,专门盗窃路灯之间的电缆。

前段时间,警方接到报警,菏泽机场道路路灯维护人员对不亮路灯进行检修时发现,路灯“失明”的原因不是灯坏了,而是路灯之间的电缆遭人盗割。机场作为我市对外的重要“窗口”,是对外展示的名片,机场道路电缆被盗割,影响恶劣。

接警后,市公安局机场分局高度重视,经过大量排

查,循线追踪,仅在接警后不到48小时,就在河南濮阳将张某、王某两名嫌疑人抓获。

鉴于该案件涉及定陶、鲁西新区、河北等多个区域,给案发地造成数百万元的损失,经市局指定,将该案移交定陶警方主办,机场分局参与办理。

徐福宝介绍,张某、王某二人虽然极力狡辩,但警方根据其活动轨迹、资金往来等基础数据进行研判,证实

二人确有盗窃嫌疑。在大量证据面前,二人如实交代了犯罪事实。经大量工作之后,另外三人进入警方视线,最终被确定为团伙跨省盗窃案件。

经查,张某、王某等5人是同村邻居,交叉结伙,流窜于山东、河南、河北等地,趁夜深人静之际,使用铰钳等作案工具,专门盗割路灯之间的电缆,作案30余起。

“两个团伙作案目标虽然不同,但目的是一样的。”

徐福宝介绍,令人气愤又心疼的是,两个盗窃团伙盗窃的电线电缆很多还是新的,这些价值不菲的电线电缆被他们当成废铜卖,给受害人带来不小的经济损失,并造成恶劣影响。

目前,两伙犯罪嫌疑人已被警方依法采取刑事强制措施,案件在进一步侦办中。

警方表示,一些废品收购站明知这些电线电缆来路不正,依然收购,在一定程度

上助长了犯罪分子的气焰,同样要承担相应的法律责任。

警方提醒废品收购从业人员,要守法经营,不要贪图小便宜收购来路不明的物品。同时,在经营过程中,如果发现有公安机关通报寻查的赃物或有赃物嫌疑的物品,应该立即报告。